

SLOVENSKA POSLANKA V EVROPSKEM PARLAMENTU

## Neoporečna pitna voda za pravičen in miren svet

Čeprav je življenje ljudi usodno povezano z vodo in da brez nje lahko preživimo le nekaj dni, pa redni preskrbi s pitno vodo v Sloveniji doslej nismo posvečali tudi dovolj naših naporov. Morda zato, ker večina prebivalstva z redno oskrbo z vodo doslej ni imela težav.

Dostop do neoporečne pitne vode je realen problem, s katerim se bomo poleg nerazvitih držav vedno bolj soočale tudi razvite družbe. Svoje bodo dodale še podnebne spremembe z vse pogostejšimi škodljivimi vremenskimi pojavi, med katere spadajo dolgotrajne suše. Tudi države, ki imajo trenutno še bogate zaloge vode, ne morejo zanemariti globalnih sprememb in se morajo resno posvetiti temu, kako dobro stanje tudi ohraniti. V Sloveniji imamo bogate zaloge vode, saj smo po količini vode na prebivalca med prvimi dvajsetimi državami na sve-

tu. A kljub temu vsem državljanom in državljanom dostop do pitne vode ni sistemsko zagotovljen.

Nekajmesečna dolgotrajna suša je dodobra osušila vodna zajetja, ki v takih razmerah lahko začnejo pridobivati lastnosti stoječih vod. Samo slutimo lahko razsežnosti obolenj in tudi gospodarske škode, ki bi jo doživeli kot družba, če ne bomo sposobni do neoporečnosti očistiti naših vodnih zajetij. Nikakor pa ni to le vprašanje zdravja ljudi, gre tudi za zdravje številnih gospodarskih panog.

Ob vsesplošnem pomanjkanju finančnih sredstev in nujnem varčevanju je postavitve prednostnih nalog nujno potrebna. Oskrba prebivalstva z zdravo pitno vodo zagotovo sodi mednje. Bolje bomo morali poznati možen vpliv podnebnih sprememb

na zaloge vode in pripraviti ukrepe za premagovanje s tem povezanih težav. Več bomo morali vedeti o še dopustnih mejah onesnaževanja ter o medsebojnih povezavah dogajanj v naravi in širjenju onesnaženja.

Ker smo v EU narodi združeni zaradi miru in učinkovitejšega zagotavljanje boljše kakovosti bivanja, mora tovrstne prednostne naloge odražati tudi evropski proračun. V Evropskem parlamentu je zelo močna podpora ideji, da bi morale biti najmanj 20 odstotkov sredstev porabljenih za omejevanje podnebnih sprememb in prilagajanje nanje. V slednjo kategorijo spadajo tudi vode. Primerno vprašanje je, kako bo to priložnost izkoristila Slovenija na dveh finančno najboljšežnejših področjih, to sta kmetijstvo in kohezijska politika.



Sredi marca v Marseillu poteka šesti svetovni forum o vodi. Namen sodelujočih je predvsem izmenjati dobre prakse na tem področju in jih prenesti v lokalna okolja. Pravičen, mirnejši in svobodnejši svet pa brez stalnega dostopa ljudi do zadostnih količin pitne vode ni mogoč.

V soboto, 24. marca, bo potekala vseslovenska čistilna akcija Očistimo Slovenijo 2012. In ker čisto okolje še kako vpliva na neoporečno pitno vodo, vas tudi zato vabim in pozivam, da se ukciji zagotovo pridružite.

**dr. Romana Jordan,**  
slovenska poslanka v Evropskem parlamentu